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 التمرين الأول

ABC مثلث قائم الزاوية فيB 

 حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة
2 2 2

2 2 2

2 29 4

81 16 65

AC AB BC

AB AC BC

 

 

 

  

 

65ABإذن         

ABCمثلث قائم الزاوية في A 

 حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة
2 2 2AB AC BC  

   

2 2 2

2 25 4

25 16

9

AB BC AC 

 

 



 

3ABإذن    

ABCمثلث قائم الزاوية في C 

 حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة
2 2 2

2 28 6

64 36

100

AB BC AC 

 

 



 

 

10ABإذن       
 
 

 التمرين الثاني

            
 A قائم الزاوية فيABCلنبين أن المثلث 

 ABلنحسب 

 ABHبتطبيق مبرهنة فيتاغورس المباشرة على المثلث 

                     

2 2 2

2 2 2

2

4 2

16 4 20

AB AH BH

AB

AB

 

 

  

 

20      إذن  2 5AB   

 

HC            لدينا  BC BH  

                  10 2 8HC    

 ACلنحسب 

 AHCعلى المثلث  رةبتطبيق مبرهنة فيتاغورس المباش

                

2 2 2

2 2 2

2

4 8

16 64 80

AC AH CH

AC

AC

 

 

  

 

80     إذن  4 5AC   

لدينا 
2 100BC     و

2 80AC   و
2 20AB  

لدينا   
2 2 80 20 100AB AC    

منه فإن و
2 2 2AB AC BC  

قائم ABCوحسب مبرهنة فيتاغورس العكسية فإن المثلث 

 A في الزاوية
  

 
 

 مبرهنة فيتاغورس
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  التمرين الثالث

 

 EFنحسب 

 Mفي القائم الزاوية OEMفي المثلث 

 حسب مبرهنة فيتاغورس المباشرة فإن

                    
2 2 2OE OM ME  

             

2 2 2

2 2
2 3

ME OE OM 

 
3

2

2

12 3 9

 
  
 

  

       

3MEإذن             
 

3MFوبالمثل نبين أن   

وبما  M EF      فإنEF ME MF          

6EFفإن               

 MEBبتطبيق مبرهنة فيتاغورس المباشرة على المثلث 

 Mالقائم الزاوية في 

 

2 2 2

2
2 2

2

3 2 3 3

9 27 36

BE EM MB

BE

BE

 

  

  

 

6BEذن     إ  

  
 

 التمرين الرابع
 

 AMBلنحدد طبيعة المثلث 

 بتطبيق مبرهنة فيتاغورس المباشرة على المثلثين

ADM وBMC القائمان الزاوية فيM 

  نجد
2 29.25BM   و

2 13AM  

ولدينا  
2 42.25AB  

29.25ومنه فإن  13 42.25  

أي
2 2 2BM AM AB  

قائم AMBح مبرهنة فيتاغورس العكسية فإن المثلث 

 Mالزاوية في 
 

 

 
   

 
 

 التمرين الخامس
 

 اABHنة فيتاغورس المباشرة على المثلثبتطبيق مبره

 Hلقائم الزاوية في 

             
2 2 2AB AH BH  

إذن          
2 2 2BH AB AH  

ABنعلم أن AC  (ABC متساوي الساقين فيA ) 

  بالتاليو 
2 2 2BH AC AH  

 
22 2

2 2

BH AH HC AH

BH AH

  

 2 22CH AH CH AH   

 

 

إذن          
2 2 2BH CH AH CH   
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 التمرين السادس
 

 

  نبين أنAB AC AH BC   

 مساحة المثلث Sلتكن 

لدينا  
2

AH BC
S


 و

2

AB AC
S


 

AHبالتالي فإن       BC AB AC   

  نبين أن
2AH HB HC  

بتطبيق مبرهنة فيتاغورس المباشرة على المثلث 

ABC القائم الزاوية فيA 

لدينا 
2 2 2AB AC BC  

وبالتالي فإن  
22 2AB AC BH HC   

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2

2

2

2

2

AB AC BH CH BH CH

AB BH AC CH BH CH

AH AH BH CH

    

    

  

2 2AH  BH CH

 

إذن         
2AH BH CH  

 
 

 

        نبين أن
2AB BH BC  

بيق مبرهنة فيتاغورس المباشرة على المثلث بتط

ABH  القائم الزاوية فيH 

لدينا   
2 2 2AB AH BH  

نعوض  
2AH  بHB HC  

وبالتالي فإن 
2 2AB HB HC BH   

             
 

2

HB HC HB

AB HB BC

  

 
 

 

  ونفس الطريقة نبين أن
2AC CH CB  

 
 

 
 التمرين السابع

 

 

  لنبين أن المثلثABC قائم الزاوية 

لدينا 
2 210 100BC   و

2 28 64AB   

و
2 26 36AC   

ومنه  فإن 
2 2 2AB AC BC  

  ABCوحسب مبرهنة فيتاغورس العكسية فإن  المثلث 

  Aقائم الزاوية في 

     حسابCH 

لدينا حسب العلاقة   
2AC CH CB  

إذن   

2 36

10

AC
CH

CB
  

3.6CHومنه فإن   

 
 
 

 

   حسابBH 

BHلدينا    BC CH  

           
10 3.6

6.4

BH

BH

 


 

  حسابAH 

AHلدينا حسب العلاقة المترية  BC AB AC   

8 6 48

10 10

4.8

AB AC
AH

BC

AH

AH





 


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 التمرين الثامن 
 

  نبين أن
2 2 2 23

2
AI BJ CK BC   

بتطبيق مبرهنة فيتاغورس المباشرة على  كل من المثلثين 

ABJوACK  القائمان الزاوية فيA 

لدينا  
2 2 2BJ AB AJ   و

2 2 2CK AC AK  

وبالتالي فإن 
2 2 2 2 2 2 2 2AI BJ CK AI AB AJ AC AK       

 

2 2 2 2 2

2 2 2

2 2

2 2 2 2

2 2 2

1 1 1

2 2 2

1 1

4 4

1 1

4 4

AB AC AK AJ AI

AB AC AB AC BC

BC AB AC BC

BC BC BC

    

     
         

     

   

  

 

ومنه فإن                      
2 2 2 23

2
AI BJ CK BC   

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


